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       ΠΡΟΣΤΠΑ  ΓΤΜΝΑ΢ΙΑ  2025 
 

13η ΠΡΟ΢ΟΜΟΙΩ΢Η ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΩΝ  ΕΦ’ ΟΛΗ΢ ΣΗ΢ ΤΛΗ΢ 
 

ΑΙΣΙΟΛΟΓΗ΢ΕΙ΢ 

21. Β 

Θα λιγουν ςε 2, 4, 6, 8. Άρα είναι 4 

 

22. Δ 

4 217 17 27 17 27 44
2 3 : 2 16 16 16 22 16 6

2 2 2 2 2


             

 

23. Γ 

Είναι 260 2 30 2 2 15 2 3 5         

Σο 9, 7, 8 δεν διαιροφν το 60 

 

24. Β 

7 6 9 10
7 2 2

1 3 5 5
     

 

25.Β 

Είναι 
321

3,210 3,21 3,21
10

   

Άρα ο β δεν είναι ίςοσ με τουσ υπόλοιπουσ 
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26. Γ 

Σα δεδομζνα είναι:  
3

7 10 7
2

9 1 9 9

  
   

 
 

Άρα  
7 3 2

2
9 9 3


   


 

Προκφπτει ότι  
7 2

9 3


 


 

Άρα  
10 7 10 7 7 2

9 9 9 9 9 3


      



10 7 7 6 10 7 7 6 24 6 18
2

9 9 9 9 9 9 9

   
        

 

27. Δ 

Όλα τα κλάςματα εκτόσ του 
42

85
 είναι μεγαλφτερα του  

1

2
 γιατί  

42 42 1

85 84 2
   

Πρζπει να βροφμε ποιο από τα  
35 21 3

, ,
51 31 5

 είναι μικρότερο του 
2

3
 

Είναι 
3 2

5 3
  γιατί 3 3 2 5    

Μοναδικι απάντθςθ ςωςτι, άρα είναι αυτό  

΢θμείωςθ 

35 2

51 3


 
  γιατί   3 35 2 51    

25 2

31 3
    γιατί    3 21 2 31    
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28. Δ 

Είναι 333 222 3 111 2 111 6 111 111         

Άρα 333 222 6 12321 73926     

 

29. Α 

΢το πρϊτο ψζμα κα γίνει 2 3  

΢το δεφτερο ψζμα κα γίνει 22 3 … 

΢το ζκτο ψζμα κα γίνει 62 3 . 

Επειδι οι απαντιςεισ ζχουν διαφορετικό ψθφίο ςτο τζλοσ αρκεί να βροφμε ςε ποιο ψθφίο 

λιγει ο αρικμόσ 62 3 . 

Είναι 33 27  

Άρα ο 3 3 63 3 3   λιγει ςε 9. 

Άρα ο 62 3  λιγει ςε 8 

 

30. Β 

Σο εμβαδόν του τριγϊνου είναι 
1

2
  

Αλλά 5     .  Άρα 
1

5 26,25
2
    

Είναι 5 2 26,25 52,5     

Άρα 
52,5

10,5
5

    

Αλλά ι ΕΖ είναι πλευρά του τετραγϊνου 

Σο εμβαδόν του τετραγϊνου είναι  
22 10,5 10,5 10,5 110,25     
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31. Γ 

Ο Βαςίλθσ αγόραςε 1 κουλοφρι και 1 χυμό παραπάνω από τθν Μυρτϊ 

Άρα 1 χυμόσ και 1 κουλοφρι κάνουν 15,5 13 2,5   ευρϊ 

5 χυμοί και 5 κουλοφρια κοςτίηουν 5 2,50 12,5   ευρϊ 

Αφοφ 6 κουλοφρια και 5 χυμοί κοςτίηουν 13 ευρϊ, το ζνα κουλοφρι κοςτίηει 0,5 ευρϊ. 
 

 

32. Α 

Σο  2,7,9  είναι 14 9 126   

Αφοφ περιςςεφει μια κα είναι 127 

 

33. Α 

Αφοφ καταναλϊνει 5,5 λίτρα ςτα 100 χιλιόμετρα ςτα 370 χιλιόμετρα κα καταναλϊςει 

5,5 370 37 203,5
5,5 20,35

100 10 10


     λίτρα 

Θα μείνουν 60 20,35 39,65   λίτρα 

 

34.  Δ 

Θα βροφμε πρϊτα τον μζςο όρο. 

Αυτόσ είναι 

7 8 9 2 10 10 56 18 100 174
8

8 2 10 20 20

      
  

 
 και    

174
9

20
  

Άρα οι μακθτζσ που ξεπζραςαν τον μζςο όρο είναι 12 

20 12 x 100

100 x 12 20


              

                                                              

100 12
x 5 12 60%

20


     



 

                Μαθηματικά για Πρότυπα Γυμνάσια 

 

Μέθοδος ΑΡΝΟ΢ – Σρόπος και δρόμος για την Επιτυχία! 
www.arnos.gr protypa@arnos.gr I. Κρόκοσ, ΢. Παπαδόπουλοσ, Θ. Καψάλθσ, Μ. Σηεβελζκθσ, Β. Σςιλιβισ 

 

35. Β 

Αφοφ κόβοντασ ζνα κεφάλι φυτρϊνουν 6 ςε κάκε κόψιμο προκφπτουν 5 νζα κεφάλια.  

Άρα ςτο τζλοσ κα ζχει 4 6 5 4 30 34      κεφάλαια 
 

 

36. Δ 

Σα τριαντάφυλλα είναι 
4 3

1
7 7

   του καλακιοφ 

Άρα 
4 3 1

7 7 7
   του καλακιοφ είναι 11. 

Άρα το καλάκι ζχει 7 11 77   λουλοφδια 

 

37. Γ 

Έςτω ότι πιγαν x μακθτζσ. 

Σα ειςιτιρια που χρθςιμοποιικθκαν είναι 2x 

Αφοφ δεν χρθςιμοποιικθκαν 10 ειςιτιρια όλα τα ειςιτιρια είναι 2x 10  

Αυτά όμωσ είναι 2 49 98  . Άρα κα πρζπει 2x 10 98   

 

38. Δ 

Έχουμε επανάλθψθ ανά 6. 

Κάνουμε τθν διαίρεςθ 2020 με το 6. 

Θζλουμε μόνο το υπόλοιπο. 

Σο 2016 διαιρείται με το 3 και το 2. 

Άρα διαιρείται και με το 6. 

Άρα το υπόλοιπο είναι 4. 

Άρα είναι το γράμμα Ρ 
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39. Γ 

Έςτω x  θ θλικία τθσ δαςκάλασ 

Θα είναι x 7 x 10 75     

Άρα 2x 3 75  , δθλαδι 2x 72  

Σελικά 
72

x 36
2

   

 

40. Δ 

Έςτω x ο αρικμόσ που ςκζφκθκε  

΢το πρϊτο βιμα κα ζχει τον x 1  

΢το δεφτερο βιμα κα ζχει τον αρικμό  2 x 1 x 2x 2 x 3x 2        

΢το τρίτο βιμα κα ζχει  3 3x 2 6 9x 6 6 9x       

Αφοφ βρικε 9x,  ο αρικμόσ x μπορεί να είναι οποιοςδιποτε 

΢θμείωςθ. Σα Β,  Γ δεν είναι ςωςτά γιατί υπάρχει θ λζξθ «αναγκαςτικά» 

 

 

 


